

丽水云和县职业技术学校两位女生互相帮扶5年,先天脑瘫的女孩竟是个知心姐姐 这位残疾女孩的乐观从哪里来

本报记者 盛伟 文/摄 通讯员 柳项云

4月17日上午,丽水云和县职业技术学校内的林荫道上,一名女生搀扶着一名肢体残疾的女生行走聊天。

肢体残疾的女孩是19岁的郑渺霖,因为出生时患脑瘫而肢体二级残疾行走不便,扶着她的女孩是18岁的柳雅婷,她们是云和职业技术学校木制玩具与设计专业二年级的同班同学。

5年前,两人读初一时成为同学,从此成为最好的朋友,柳雅婷甚至为了和郑渺霖成为同班同学而偷改专业。

郑渺霖接受钱江晚报记者采访时说,“她像亲人一样照顾我的学习生活,而我是她的知心姐姐,用不断的唠叨让她乐观起来,我们要做一辈子最好的朋友。”



郑渺霖(右)和柳雅婷在教室里互相探讨。

初次相遇,残疾女孩说 “我都整天笑,你凭什么哭”

2000年,郑渺霖出生在云和县石塘镇的一个小山村。自记事起,她就无法和其他孩子一样正常行走。“妈妈说是因为早产后脑瘫导致的双下肢残疾。”

郑渺霖的身高在12岁时定格在了1米3,从此不再长高,弯曲的双腿只能吃力地慢慢行走。

有些顽皮的小孩会笑话郑渺霖走路“像鸭子”,郑渺霖为此在父母面前哭了很多回。

每每这时,母亲蓝碧群总会安慰郑渺霖,“女儿,你是最棒的,你比他们都强。”

蓝碧群一直在自责,认为自己的疏忽给孩子带来了一生的伤痛。“妈妈在拼命打工,给我最好的生活,我一直感激她,我要为父母好好活着。”郑渺霖逐渐变得爱笑。“我不管别人怎么看我,自己要学会开心,身体给我带来的痛苦已经够多了,我要不断地给自己找开心。”

郑渺霖和柳雅婷相遇在云和县城的初中。

来自景宁的柳雅婷5岁丧父,初中时随继父来云和生活。家庭的变故让柳雅婷沉默寡言,朋友也很少。“碰到郑渺霖之前,我一年都和别人说不上几句话。”

沉默不语的柳雅婷引起了郑渺霖的注意。开学不久的一天,郑渺霖发现柳雅婷在偷偷地哭泣。

郑渺霖主动拉起柳雅婷的手。“开学以来我就没有见你说过话,也没有见你笑过,我身体残疾都整天在笑,你凭什么哭呢?开心起来,我们做朋友。”

看着双腿弯曲的郑渺霖,柳雅婷不自觉地握紧了郑渺霖的手。“当时我真的好感动。”

一个是对方的“拐杖” 一个是知心姐姐

从此,郑渺霖和柳雅婷成了最好的朋友。5年来,她们没有分开过。

郑渺霖从小就学会了坚强。学习和生活中,只要能自己完成的她都自己做,同学有时想搭把手,她都会婉拒。“不想太麻烦别人,也不想被人同情。”

不过,柳雅婷是个例外。

不知不觉中,郑渺霖已经习惯了柳雅婷的帮扶。“她一天不在身边我就会想念她。”

蓝碧群也把柳雅婷当女儿一样看待,有好吃的总会打电话让她到家里来吃。“蓝妈妈

真是我的亲人,在她这里我能感觉到家的温暖。”

郑渺霖更是柳雅婷的知心姐姐。“我就是个话痨,只要她有心得,我就会不厌其烦地烦她,直到她笑出声来接受我的规劝。”

几天前,柳雅婷又开始唏嘘:“我觉得以后没前途,生活没意思。”

“生活怎么没意思了?你长得这么好看,又这么聪明,我妈都把你当女儿了你不开心啊?外面的世界很美好,我们还有很多事可以做,不要这么消极……”郑渺霖就这么不停地在柳雅婷面前唠叨好几天。

柳雅婷终于举手“投降”,再次露出笑容。

偷改专业只为同伴 她们说要做一辈子的朋友

柳雅婷的情绪一直不稳定,成绩好的时

候名列前茅,有时候脾气上来了会交白卷。

郑渺霖说:“以她的成绩是可以考上云和高中,但是她却只上了职业中专,不确定她是不是为了和我在一个职业中专而故意考差,但是有这个可能。”

郑渺霖不敢确定柳雅婷是不是故意考差陪她读中专,但可以确定柳雅婷为了和她同班而改了专业。

郑渺霖的中考分数只能读木制玩具与设计专业,而柳雅婷的分数够比较热门的旅游管理专业。开学后,柳雅婷又成了郑渺霖的同桌。“为了和我同班,她放弃了好专业。”

“我们都认为对方是最好的朋友,我们现在是好朋友,将来分开也会成为好朋友,我们这辈子都要成为好朋友,如果有可能,下一代也会成为好朋友。”依旧是郑渺霖说着,柳雅婷点头。

家居装潢·专栏主持人:章茵、金光庭

电话:0571-56078002 微信“弄房子装修”:nongfangzi

不用搬家,7天起厨卫翻新 50m²装修仅49800元起

拨0571-56078015 申领200张活动门票,免费送票到家

房子住久了,老化问题频发墙面发霉、墙皮脱落,厨房烟渍重,橱柜破损,卫生间有霉味等困扰着老房业主。此次推出老房装修福利,改善老房居住环境。

7天起厨卫极速翻新,装修不搬家

易改帆新作为专业的老房改造公司,从老房业主角度出发:厨房、卫生间翻新最快仅需7天起。翻新装修过程中,无需搬家,省时省心。电话报名参加4月27日活动,活动现场局部改造业主可享长期免费售后服务!

50m²整房精装49800元起

这次活动现场还有50m²整屋精装套餐仅需49800元起。2房1厅1厨1卫:主材+人工让你装修不操心。套餐包含:地板、瓷砖、乳胶漆、水电隐蔽工程、烤漆门套、整体橱柜、集成吊顶、坐便器、花洒等,还做好装潢垃圾清扫及清运、成品保护等。活动现场针对全屋翻新承诺水电终身保修!(具体内容详见合同,如需装修配置调整,需另外计费)

全屋墙面刷新一口价:68元/m²

针对想要墙面刷新的老房业主,易改帆新推出全屋墙面刷新仅需68元/

m²,让您的居住环境焕然一新。

活动专项特权

- 特权1. 定金翻倍,签协议客户交定1000元抵3000元;
- 特权2. 签订正式合同送港珠澳大桥、港澳双卧6日游,仅限前30名;
- 特权3. 整翻厨卫送全屋墙面乳胶漆刷新。

现场签单,豪礼相送

- 福利1. 砸金蛋送惊喜礼;
- 福利2. 送朴源直饮机一台(型号:UF-PY98,价值2680元);
- 福利3. 签约成功送专属金卡VIP(价值2000元)。

现场下单成功,还可与主办方签署三方协议,为您装修做全程保障!

活动时间:4月27日
活动地点:杭州银江
宾馆17楼 银江厅
(上城区庆春路65号)
报名热线:
0571-56078015



扫码均可报名